Heddamåla den 19 oktober 1902

Från Johan Johannesson

Till Lydia Jonson(Johansson)/Helin

Älskade kära Lydia.

Tack för det kärkomna  brev som jag bekom för litet sedan. Jag ser att du då hade den goda gåvan hälsan, vilket är glädjande av oss alla att få spörja och även vi är någorlunda vid hälsan. Utom mor som har sin gamla hosta, hon som jag, när det kommer mot vintern. Men vi får tacka Gud att vi slipper att ligga till sängs. Då blev det mycket svårare. Men Gud ställer det allt till det bästa. Om vi har vår förtröstan på honom så är han trofast och rättfärdig och förlåter alla synder och renar oss från alla synder genom sitt dyra blod och att vi förstod den sortens, en och var, så vi inte går miste om syndaförlåtelsens nåd. För det är så angeläget att inte försumma Guds nåd och det är gott att en och var får stadfästa hjärtat med nåden och det får vi bedja Gud dagligen och stundligen om denna nåd, så vi blir mer införlivade med herren Jesus, så att vi kommer till en levande tro på honom. Han som är trons begynnare och fullkomnare. Han har gjort ett uppdrag att i det han gick i döden för oss och borttog all vår synd och detta gäller för eviga tider och för oss alla som tro på honom. Må vi inte försumma att läsa Guds ord och bedja för varandra i våra böner och låter oss vara vakande när brudgummen kommer att vi får ingå med honom i bröllopssalen och att av oss alla ingen blir utestängd om möjligt är, utan vi vilja träffa varandra i de rättfärdigas uppståndelse på den sista stora dagen på Jesus högra sida. Detta förlänar oss Gud för Jesus Christi skull. Amen!

Jag har inga nyheter att omtala för denna gång vidare, annat än att vi har haft syföreningsauktion och pastor Witterholm har varit här och predikat och kyrkoherde Hagström från Lenhovda har varit med och har hållit skördefest med detsamma vid Linneryd och de predikade mycket bra.

En kär hälsning från mig och mor och Johannes och Emma. Lille Albin han har kikhostan så hårt nu.

Tecknas av din fader Johan Johannesson

Hälsa Anna och Martin och Ingeborg från oss. Maria i Gumbo låter hälsa er och dig.

Chicago den 4/11.

Från Anna Samuelson

Till Miss Lydia Johnson, 1115 Oak ave, Evenston, Ill.

Kära syster Lydia.

Vi fick som du ser brev till dig från far igår. Det var adresserat till Martin, så jag öppnade och läste det. Det stod på baksidan Lydia Jonson, men det såg jag ej förrän jag läst det, men vi hoppas du ej tycker illa därom. Det var så kärt för oss att få spörja till de gamla där hemma. De börjar vara skröpliga nu. Oh måtte bara Gud vara deras allt, då är allt väl. Jag undrar hur du mår nu. Jag skrev ett brev förliden vecka. Hoppas du fått det.

Hjärtliga hälsningar från oss alla. Vi äger hälsan och önskar dig detsamma.

Din syster Anna Samuelson

Vi har ej fått några brev mer till dig från någon. Jag vet du har Rosenius bok. Den tror jag du ej försummar läsa. Den är så god, särskilt det för igår, den 3:je. Tänkespråk Pauli brev till Kallas, kap 3.

Skriv snart!

