Chicago den 31 januari 1907

Från Martin Samuelson

Till Lydia Helin

Kära svägerska Lydia med familj!

Ett Gott Nytt År, med Guds rika välsignelse tillönskas er av oss alla. Som jag många gånger tänkt att skriva till dig och fråga om ett och annat, så vill jag göra det nu. Vi talar rätt ofta om hur det skulle vara för oss att resa ut till Washington. Som du vet har jag mycket tänkt på Sverige och det tar nog sina tag ännu ibland när jag tänker på mina gamla föräldrar. Far är mycket klen nu, har vi hört genom brev från Heddamåla och mor har också varit dålig som du hört. Så när jag går och tänker på dem så kan jag inte hjälpa att jag får hemlängtan. Jag har nu skrivit till dem att de får sälja gården för min del om de vill. De kan inte ha den längre när de är dåliga.

Som du hört förut så flyttar de verkstaden jag arbetar på. De flesta arbetarna har redan måst gå till den nya platsen. Jag har väl arbete en tre veckor eller högst en månad till. Det är mycket svårt att få husrum där och ”husränterna” är mycket dyra där.

Är det några andra arbeten runt där ni bor än järnvägsarbeten och vad betalar de en vanlig arbetare om dagen där? Det är väl inte gott att få ha någonstädes i närheten där ni bor? Är maten dyr därute? Vet ni något hur det är med arbete i Takoma och om det är dyrt att bo där? Hur långt har ni till Takoma?

Om vi bodde där kunde vi väl träffas ibland eller kan hända är det andra platser närmare er, där jag kunde få arbete. Hur tror ni det är bäst att göra med våra saker, om vi ska sälja dem eller försöka ta dem med oss, men frakten går till, tror jag, lika mycket som våra gamla möbler är värda? Men ni förstår det bättre än vi. Är det dyrt vad man behöver köpa för en familj därute? Vad tycker du om klimatet där ute? Tror du inte det är bättre än i Chicago? Vilken tid på året är bäst att få arbete där? 

Jag får be om ursäkt för jag frågat om så mycket. Du har väl inte glömt att jag är från Gumbo. Anna brukar påminna mig om det ibland, när hon tycker jag är för frågvis.

Vi hade brev från far i Heddamåla för några dagar sedan. Han talar om att morbror Karl i Knappenäs dog nyårsdagen. I Heddamåla hade de alla hälsan.

Tecknat av Martin

Hoppas du är snäll och inte väntar för länge med att svara.

Hjärtliga hälsningar till er alla från oss. Hälsa August med familj!

Vi äger alla den stora gåvan hälsan, som vi har stor orsak att tacka Gud,  för många påminnelser har vi hur ovisst vårt liv är. Må Gud få hålla oss i sin sanna fruktan så går det oss evigt väl!

