Chicago Heights den 7 september 1909

Från Anna Samuelson

Till Mrs Lydia Helin, Matlock, Mason Co., Wash.

Saliga äro de som i Honom dö härefter, ja anden säger att de skola vila sig ifrån sitt arbete, ty deras gärningar följa dem efter!

Kära älskade syster och svåger med små!

Mycken tack för både brev och brevkort som vi fått mottaga från er. Det var så glädjande att få höra att ni äger alla hälsan som vi också äger. Förliden vecka var jag ej så bra. Hade tagit kallt och så fick jag sådan tandvärk, vilket är ganska svårt, men jag gick till doktorn och fick ut en tand, så nu är jag bättre. Som du vet så var det ”leberdag” (Labourday) igår, som de kallar det här och arbetarna var då fria från arbetet. Så vi fick så mycket främmande. Alma och Edd Svänsons med barn kom till oss på söndagen och stannade till måndagseftermiddagen. Måndags förmiddag kom Ester och hennes man och barn och svärfar och svärmor och Linas dotter i Hobert hit. Men de reste hem samma dag klockan 7 på kvällen. Så måndag middag var vi 16 personer, så det var så trångt i köket. Det kommer mycket folk hit om sommartiden. Här är ganska vackert här om somrarna, för här är så mycket lövträd och fina lövskogar här. Idag har jag fått postkort från Jaxens att vi skall komma dit nästa söndag. Jag vet ej hur det blir, för det börjar bli  kallt somliga dagar och jag blir så lätt förkyld. De har ej varit här i sommar för det är så många ombyten på spårvagnar här emellan och då är det bra besvärligt att ha många små med.

Alma och Ester talade om att Carl skall gifta sig i november månad. De skall bjuda sina släktingar och bröllopet skall var i hans hus som skall bli deras hem. Du säger att du tycker det är underliga flickor som vill ha Carl. Det är nog fler som tycker likaså. Men hon är bra gammal, en 35 år, och kanske trött på att tjäna andra. Så tycker hon väl hon får ett fint hem. Det tror jag är det mesta som drar.

Den 9:e:

Jag ska väl fullfärdiga mitt brev. Igår vaskade jag och har strukit en del idag. Så har vi varit på syföreningen i eftermiddag och nu sover barnen och Martin är i kyrkan. Där är bönemöte varje torsdagskväll, så här är så tyst. Ingeborg har nu börjat sin skola igen. De har varit fria en 2 månader. Albin får ej börja förrän han fyllt 6 år. Jag ser i ditt brev att ni håller på med att plocka bär och ”kanna in” konservera. Jag önskar jag kunde gå till er efter en korg. Här är det så dyrt med all frukt, så vi kokar ej så mycket, men litet av varje vill vi ha. Det är allt stort att du är så bra så du kan vara ute. Så allt har vi av Gud, som giver oss rikligen och allt av nåd. 

Som jag förstår så har ni påminnelse om, även där borta i västern, att man skall ej alltid bo på jorden och där borta också har ni en gravgård som människorna nedmyllas i och som en dag skall uppstå igen för att avlägga räkenskap hur de levat detta livet på jorden. Det förekom en så underlig och vemodig känsla över mig, när jag läste om att August med familj har tagit undan sig en plats i gravgården. Vi förstår, han både vill leva och dö och ligga begravd därborta. Måtte vi alla både föräldrar och syskon och alla de våra kära och nära, få mötas i de rättfärdigas uppståndelse, så betyder det litet var stoftet skall nedmyllas här.

Jag kan hälsa ifrån far och mor. Vi hade brev från dem en vecka sedan. De hade då någorlunda hälsan. Mor hon får ha tvillingarna om dagarna, det är ej det bästa.

Nu slutar jag med de hjärtligaste hälsningar från oss.

Hälsa kärt till Augusts med familj.

Din syster Anna Samuelson.

Skriv snart

Hur är det med Helin? Är han riktigt frisk nu?

