Chicago Heights 16 september 1910

Från Anna Samuelson

Till Mrs Lydia Helin, Matlock, Mason Co., Wash.

Vi har här ingen varaktig stad, utan vi söker efter den tillkommande!

Kära syster och svåger med barn!

Tack så mycket för brevet. Det har redan gått många dagar sedan vi fick det. Tiden ilar så fort så man vet ej av förrän veckan är slut och så är det med våra nådedagar. De liksom flyger bort. Om vi mer tänkte efter att snart är vi ej mera här på denna jorden, så skulle vi nog ej ivra så mycket för vad som finns där, som vi sjunger i den där sången som var i Missionsvännen. Jag tycker så mycket om den och är så sant: ”Om jag ägde allt men icke Jesus, vore livet värt att leva då. Kunde väl mitt hjärtas oro stillas, men de ting som blott till sist förgå. Om jag ägde allt men icke Jesus, vore vinsten värd en livslång strid. Är väl jordefröjden värd att nämnas, mot en enda stund av Jesu frid.”

Ack om vi alltid kunde av hjärtat sjunga detta, då kunde vi kanske lära oss att inse och fatta hur förgängligt allt är, och vi med. 

Jag kan tala om att vi hade här i Missionskyrkan en sångkör från Chicago i söndags den 11:e och även deras pastor Norrman var med och predikade Guds ord på förmiddagen och på kvällen och kören sjöng så väl och många sånger, alla på svenska. De var över 40 stycken sångare. Martin var på förmiddagen och jag på kvällen. Vi kunde ej gå alla för Ingeborg var sjuk. Hon har varit sjuk omkring 2 veckor, men hon är bättre nu, så vi hoppas hon får gå till skolan om måndag. Vi hade en doktor här 3 gånger. Han säger hon får lov att bli opererad i halsen för hon har för stora ”tonslar” (tonsiller), så när hon får litet kallt så sväller de upp så hon kan ingenting svälja, utan hon får sådan feber och så ligger hon i flera dagar och knappast frågar efter en dryck vatten. Hon var sjuk så i mars månad och nu blev hon litet förkyld och blev sjuk igen, längre än sist. Jag och Ingeborg och en bekant till oss här, var med oss till hospitalet igår i ”Bomanavilla” i Chicago. Där är en bra doktor som heter Dr Roberg. Vi frågade honom för henne och han sade detsamma, det bör göras så fort som möjligt, men det är ej roligt att gå åstad skall jag säga dig, så jag vet ej hur det blir.

Martin har ej varit riktigt bra en tid. Han fick en stor finne på armen och den blev så ettrig och svår, så han måste anlita doktorn. Så han var hemma från arbetet några dygn och då var han hos doktorn varje dag, men han är bättre nu. Herren älskar oss och vi behöver nog litet aga ibland.

Vi hade brev från far och mor för ett par veckor sedan. De hade någorlunda hälsan. De omtalar deras 50-års bröllopsdag var den 26 augusti. Far säger du sänt dem penningar till en gungstol som mor sitter i om dagarna. Det gjorde mig ont att jag ej fick vara med därom. Vi har ej haft brev från Martins hem på så länge. När far skrev låg Anna Lydia sjuk i hjärnfeber. Vi undrar om hon lever. Vi har inget hört sedan och vad sjukdom och nöd och sorg det finns här överallt på denna jorden.

Vi har varit i Lincoln parken en gång i sommar. Den har jag ej varit i sedan vi reste till Amerika och barnen aldrig förr. Det är så vackert där.

Vi har också varit och sett Edd med familj och Helda med familj. De var alla friska.

Nu slutar jag med de käraste hälsningar från oss alla, din syster Anna Samuelson

Vi hoppas ni har fått regn. Vi har fått mycket och har vackert väder nu.

Hälsa till August med familj. Skriv snart!

