Chicago Heights 9 februari 1914

Från Anna Samuelson

Till Mrs Lydia Helin, Matlock

Guds dyra nåd och frid!

Älskade Lydia med familj!

Hur står det till med er nu? Jag väntar brev från er var dag. Jag skrev ett brev i början av januari. Kanske har det gått förlorat. Vi hoppas ni har alla hälsan. 

Vi hade brev från syster Maria förliden vecka. Hon säger att mor är så dålig så hon kan ej vara uppe mer än en liten stund om eftermiddagarna. Stackars mor! Jag tror hon har ej så lång tid igen. Måtte Gud ge henne nåd och kraft att med tålamod bära bekymmer och lidande den lilla tid hon har igen. Må vi aldrig glömma bedja för henne och för alla våra syskon, att ingen av oss alla blir efter på vägen.

Har du sport till Johannes med familj något? Maria säger han har ej varit och sett till mor på så länge. Jag tycker det är så ledsamt. Tala om när du skrev hem sist eller när August skrev. Mor frågar om vi sport till er. Martin och jag skrev var sitt brev till jul till våra mödrar. Men de har gått omstyr troligen båda. Det är så ledsamt att mor ska vänta på brev förgäves så länge. Det är så kärt för henne få spörja till oss alla som bor i detta land. 

Kära hälsningar, din syster Anna.

Hälsa till August med familj!

Se Guds lamm som borttager världens synd!

Skriv snart!

Lydia jag glömde att fråga er om vi kunde få 2 katter. Vi kunde ej få fatt i våra. Jag är så ”lonsome” (ensam) efter dem. Jag hoppas att de ej far illa.

