Chicago Heights 7 oktober 1914

Från Anna Samuelson

Till Lydia Helin

Låt oss avlägga allt som tynger och synden som alltid låder vid oss och låt oss med tålamod löpa i den tävlingskamp som är oss förelagd!

Älskade syster Lydia med familj!

Tack för brev som vi fått. Jag hade skrivit några dagar före det kom, så jag hoppas ni har fått det brevet. Jag inlade ett ”pastilkort” med Ingeborg på. Det är ej välgjort men jag tänkte ni har sett mer av olika slag än de har i Sverige, så jag sänder inga dit. Annars tänkte vi det om de blivit bra. Ingeborg vill sända ett till Augusts flickor, om vi kan finna adressen de sände för länge sedan. August och flickorna har skrivit till oss en gång i sommar, men de skrev ingen riktig adress. Därför vågar vi ej skriva, utan att vi har en riktig adress. Möjligt vi finner den om vi ser om alla breven.

Jag ser i ditt brev du har ej fått något brev från Sverige du heller. Jag har väntat på brev så länge. Jag undrar så hur det är med vår gamla kära mor. Kan hända hon fått flytta från detta oroliga land. Ibland undrar jag om de ej fått våra brev. Både Martin och jag sände var sitt brev förlidet år, en tid före jul och lade in varsin 2 dollar till våra mödrar och båda två gick förlorade, så nu är jag rädd de öppnar breven och kastar dem sedan.

Jag skulle skriva mer, men barnens brev är med och jag hoppas du har fått det första brevet. Där skrev jag litet varjehanda.

Kära hälsningar från oss alla, din syster Anna Samuelson. Vänta ej med att skriva!

Bengt J´s kommentar: Några brev från barnen fanns ej i kuvertet.

