Chicago Heights 11 maj 1915

Från Anna Samuelson

Till Mrs F.A. Helin, Matlock, Mason Co., Wash.

Vad hjälper det en människa om hon vinner hela världen men förlorar sin själ!

Kära syster och svåger samt barn!

Tack, tack för det kära brev och för födelsedagskort som jag fick för en 3 timmar sedan. Det är ledsamt du ej är frisk och det gör mig ont att det skall vara så långt till sådana ställen där ni kan få höra ett helt Guds ord. Om ni bara ej haft så långt till August´s, så tror jag det ej varit så långsamt. Men kära syster, försök med den nåd Gud giver, ta en dag ett ögonblick i sänder, överlämna allt som trycker och som gör oss modfällda i Guds händer, han som förstår oss så väl. För vet du – jag tycker tiden den är så kort och den försvinner så snart och förr än vi anar så är även vi nedmyllade i jordens sköte, liksom våra kära föräldrar. 

Jag förstår på ditt brev att när det avsändes hade du ej sport till hemmet. Men nu när dessa rader hinner till er, så tror jag att du har fått den sorgliga underrättelsen om att vår kära moder har slutat sina dagar på jorden. Jag tycker det känns så underligt att tänka sig att vi ej har någon mor som tänker på oss eller beder för oss mer. Det är omkring två veckor sedan jag fick veta det och jag trodde att du och August fick samtidigt brev, annars hade jag skrivit till er då. Men jag kan ej, hur än saknaden känns, annat än tacka den gode Guden som ställt allt så väl. Hon fick vara hos Maria, som hon så många gånger önskade, så länge hon levde och Johannes och Emma var och såg till henne flera gånger sista dagarna och vet du, det är jag så glad över. Jag bara önskar att de männen, de kära föräldrarna lämnat efter sig, må bliva till välsignelse och må ingen bitter rot uppstiga hos någon av syskonen, utan må vi alla se på målet, se på trons begynnare och fullkomnare Jesus, så att vi få alla mötas med våra kära föräldrar på Himmelens saliga strand. Må det vara vår dagliga  bön.

Martin fick brev från Anna Lydia samma dag som jag fick från Maria. Hon säger att Johanna Ljung är död i vinter. Hon dog i fjol. Johannes i Kullagården är också död. De plockas bort den ena efter den andra. Ja må vi alltid vara redo, ty den stund vi icke menar kommer människosonen.

Hälsas kärt från oss alla. Vi äger alla hälsan.

Din syster Anna Samuelson.

Hälsa till August´s när du träffar dem.

Skriv snart!

Tala om vad Maria skriver. Hon har skrivit så litet till mig. Hon skrev innan mor var begraven.

