Chicago Heights 21 juli 1920

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs F.A. Helin, R.A. Box 126, Elma, Wash.

Guds dyra nåd och frid!

Min älskade syster samt familj!

Ja nu är det rätt länge sedan jag hörde från er där borta på västkusten och jag undrar så hur det är med er. Tiden går så fort och många nådedagar har passerat sedan jag sist skrev och många har gått in i evigheten för varje dag.

Jag tror ej att jag skrivit sedan Martin var på”strajk” (strejk), men den varade ej mer än en och en halv vecka och det var vi glada över. Nu har han varit hemma några dagar, för han släppte en järnräls på ena foten, men den är nu bättre, fast han kan ej klämma den i en vanlig sko ännu. Albin har också arbete i sommar. Han arbetar i ett ”facktori” och skall till hösten gå i skola igen, om han får ha hälsan. Ingaborg är på sin vanliga plats. Hon skall få ”vecesen” (semester) en vecka nu och då får hon sin veckopenning ändå. Tre flickor till och hon skall gå ut på en sommarplats, mer än 20 mil härifrån. Där är en sjö så de kan bada varje dag. Så är där tillfälle för dem att lyssna till Guds ord, morgonbön och eftermiddagsmöte varje dag.

Moodisförsamlingen i Chicago är det som anordnar det, så det är allt bra roligt att få vara där, helst när en har lite fritid, så en kan få stanna där lite. Det mesta som jag oroas över är det sjön, men jag kan ej mer än överlämna dem i Guds hand. Vi kan ej bevara våra barn. Här är så många platser här omkring som de går och badar i om somrarna. Helst unga  och rätt ofta får en höra att en eller två har drunknat, så du må ej undra på att jag är orolig när sommaren kommer. Nu är jag så glad att Albin har fått ett arbete i sommar, så det är ej ett sådant tillfälle som det har varit de andra åren under fritiden mellan skolan. Här är så många ”krecker” eller stora  diken som går igenom här och på många ställen är det så djupt så de kan lätt gå under. Vi hörde den andra veckan var det en pojke som var 14 år som drunknade. Albin känner honom. Han har badat där också.

Kan nämna att vi hade brev från Gumboda den andra veckan. De var då alla friska. Mor Maria hon säger hon har varit i Bredanäs till Frans Johanson på syförening. Hon är kry som vanligt. De talar om att Samuel Carlsons Mangni är hemkommen från Amerika. Han har sin hustru med sig och skall stanna hemma hela sommaren. De är annars bosatta i Seattle, Wash.. De vill, säger de, komma denna vägen och kommer att hälsa på oss på hemresan och det är vi så glada över, för det skall vara bra glädjande att få spörja till vårt kära fosterland. Mor säger de är båda troende.

Hur står det till med Ellen och Augusts familj? För en 5 år sedan var vi hos er vid denna tiden. Tänk så stor förändring sedan dess. Oh jag tänkte på er så mycket vid 4 juli. Söndagsskolan här hade då sin utflykt som vanligt. Vi har en ung predikant här nu som går i skolan i Northpark när den pågår. Nu är de fria för 3 månader, så de kallade honom att vara här vid fritiden. Han är en så allvarlig och gudfruktig ung man. Må vi bara ta varningen i akt. Men ack, det är en sådan försoffningens tid och de äldre såväl som yngre är så likgiltiga.

Jag ser i ditt brev att ni har varit på en begravning i sommar. Jag minns platsen där de bodde. Har mrs King sålt sin gamla plats när de flyttade nära skolhuset nu?

Jag förstår att Linnea är nu hemma såväl som Herbert. Skall hon gå tillbaka till skolan igen? Ack vad det hade varit roligt om ni hade kommit till oss i sommar. Jag gick och var så ängslig för att du ej skrev så vi fick höra hur ni mådde och Martin och barnen sade varje kväll att de tror du är på väg hit, men jag sade att jag tror du låter oss veta så vi kan möta er i Chicago. Men när ditt brev kom blev de så missräknade och deras tro var för svag, det förstår vi så väl. 

Jag bör väl nämna att både Vicktor och Hjalmar Carlson har gått med den där stora sångkören till Sverige. Så nu får de se hela Sverige för ingenting. De var här båda två och Helda och Anna innan de reste. Så vi sände hälsningar hem till våra syskon, för Anna och Helda ville ha dem till att gå dit och det skall bli glädjande få höra från hemmet.

Hälsas kärt från oss alla

Anna

Skriv snart! Jesus säger; Se jag kommer snart!

