Chicago Heights 5 maj 1921

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs F.A. Helin, R.A. Box 126, Elma, Wash.

Se hurudan kärlek Fadern har bevisat oss, att vi kallas Guds barn!

Älskade syster Lydia och familj!

Tack, mycken tack för presenter och för kort. Det är allt för mycket. Jag vet ej vad att säga. Du överraskar mig den ena gången efter den andra med så mycket av alla slag och jag bara tar emot och det är ju minst besvär. Och så fina blommor som du pressat av alla slag. Jag kunde ej knappast tro att så många av syskonen kom ihåg att jag är så gammal. Jag fick ett kort från August och ett från syster Maria samt brev. Hon säger att Axel har nu en liten ”bebe”-flicka och Maria har hållit henne till dopet och Albin och hans flicka var vittnen, eller faddrar som de säger. Så säger hon att Johannes och Emma och Maria och Carl var i Knapanäs i februari månad och gratulerade moster Helena på hennes födelsedag, 80 år. De gav henne Rosenius dagbetraktelser. Hon visste ej de kom. Jag önskar du och jag kunnat vara med. 

När Albin kom från söndagsskolan i söndags bringade han mig en fin bukett med fina blommor som jag förstår Ingaborg och Martin var också med om. De är så dyra blommorna här så. Jag tänker att rosorna är 3,50 dussinet, men snart får vi blommor på vår gård om det bara blir varmt väder.  

På söndagseftermiddagen var det nattvardsgång i kyrkan. Då bad vi ett par familjer med oss hem för soppa, för vi hade möte på kvällen också. Prästen var här också med. Men ingen visste det var min födelsedag förrän de fick se blommorna. Då talade Ingaborg om det. Så vid 5-tiden kom mer främmande. Ett helt lass från Indiana kom i automobil, bara ungdomar. De hade varit ute hela dagen och åkt. Så nu var det gott att få mat. Två av dem var Hildas och Vecktors barn, en flicka 17 år är förlovad och skall gifta sig i juni månad. Hennes pojke var med och andra flickor. De har varit här förut i vår när de varit ute och åkt.

Ja allt är arbete och strid och vimmel här. Men tack och lov att vi har ett högre mål och hem. Oh var vi där!

Hjärtligt tack för presenterna. Jag har sänt brev förra veckan.

Hälsas så kärt från oss alla. Vi har någorlunda hälsan. Martin går hemma om dagarna.

Idag firas Christi Himmelsfärds dag i ”Sveden”.

Bengt J´s notering: Anna fyllde 50 år den 1 maj 1921.

