Chicago Heights 23 augusti 1923

Från Anna Samuelson

Till Lydia Helin

Min älskade syster och Linnea.

Tack för ert kära besök. Nu när jag skriver dessa rader är ni troligen utåt vildmarken och åker på resan till ert hem, men innan dessa rader hinner ert hem vill vi hoppas ni är där före med hälsan. Jag sitter här ensam i kväll. Ingeborg och Martin är i kyrkan på bönemöte. Jag har ”vaskat” (tvättat) idag så jag är litet trött. 

Det har varit så tyst och långsamt sedan ni lämnade här så jag vet ej varför ni skulle gå så fort. Ni kunde stannat en två veckor till. Jag är så ledsen över att jag ej var mer påstående därför. Det är ingen frukt att känna än på ett par veckor ändå. Det är så mycket som jag velat haft annorlunda, som nu kommer fram efteråt. Bara ni varit här ett par veckor mer ändå.

Tack för kortet vi fick igår. Vi möts vid nådastolen var dag. Vi beder Gud för er att er resa må bli lyckosam. Linnea har ett brev här som jag nu inlägger dessa rader i.

Hälsas kort från oss Anna.

Du glömde din blå sjal som du så väl behövt på resan. Här är så kallt. Vår resa hem gick bra. Vi var hemma 20 minuter efter 11 lördag kväll.

Ingeborg hälsar Linnea. Hon såg dig och er båda vinka. Stod med Albin och viftade till er.

Bengt J´s kommentar: Brevet som Anna hänvisar till var från Herbert till Mamma och Linnea, daterat 17 augusti 1923. Finns som separat brev.

