Chicago Heights 24 juli 1936

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs Lydia Helin, Box 156, R.1., Elma, Wash.

Älskade syster Lydia och familj.

Hav tack för ditt brev som kom förliden vecka och var så välkommet. Vi har här litet svalare väder nu, efter den förfärliga hettan. Men något regn har vi inte fått ännu och det är så ledsamt.

Nu när dessa rader kommer till er så är väl Linnea hemma om allt går som hon tänkt, vill hoppas så.

Ja nu har både midsommar och 4:e juli firats detta år, så det börjar att bli på eftersommaren. Så om det nu är Guds vilja att jag skall resa ut till er detta år så borde det bli snart. Och om jag och vi alla får ha hälsan tänker jag att lämna här Chicago den 29:de på onsdagskvällen, kl 11 kommer tåget och kommer till Tacoma lördagsmorgonen kl 8.30. Tåget som går ut till Elma lämnar Tacoma 9.25, kommer till Elma 12.43. Jag vill hoppas att inte tåget från Chicago blir försenat så jag ej kan få det tåget. ”Time-tabellen” visar att det går bara ett tåg om dagen emellan Tacoma och Elma. Om det så är att det skulle vara försenat, hoppas inte, får jag lov stanna över till nästa dag. Jag vet att ni vill möta mig vid stationen då om lördag. Ja allt blir ju som Gud leder det. Och när vi är i hans vård så är vi trygga.

Jag reser på den linan som heter Northern Pacific och vi köper ”ticket” eller ”beljätt” (biljett) till Elma. Vi trodde det var den bästa platsen att möta mig.

Måtte den gode Guden vara med och bevara oss tills vi möts. Jag vill bra gärna se och möta Linnea nu medan hon är hemma och har sin fritid.

Ja tiden går så fort och vi går ju med, så hur vi räknar så är ändå tiden kort efter allt detta.

Hälsas så kärt från oss alla.

Vänligen syster Anna.

Bengt J´s kommentar: Anna skriver i brevet ”onsdagskvällen” och ”lördagsmorgonen”. Verkar vara lång tid!

