Chicago Heights den 25 juni 1937

Från Anna Samuelson

Till Lydia Helin

Tänkespråk: Joh. 4-17-24.

Älskade syster Lydia och Herbert.

Hjärtligt tack för ditt kärkomna brev som vi fick för några dagar sedan. Jag förstår att du kära syster har fortfarande den svåra hostan, det gör så ont i mig när jag tänker på hur du hostade när jag var hos er. Bara du kunde få någon hjälp för allt ändå. 

Ser du och Herbert har varit i vår kära bror Augusts forna hem hos Sigurd och Emely. Det var nog underligt att få komma dit en gång mer. Jag tror att är bra många år sedan ni var där.  Vi förstår att Emely ämnar att bli gift i början av juli månad. Kanske ni är bjudna till bröllopet. Ämnar ni att ge dem någon bröllopsgåva, som vi väl vet ni gör? Låt oss veta är du snäll vad man kan ge som kan användas för dem som ämnar gå ut och bli missionärer. Vi vill ge dem någonting men vet inte vad som är nyttigt för dem.

Vi fick höra från Esther i Olympia förliden vecka. Hon nämner om Emely och hennes bröllop. Nämner även att de båda tänker att gå till skolan nästa höst i …... bibelinstitut. Så då kommer de nog och ser oss här någon gång. 

Vad skall det bli av Sigurd? Arbetar han inte något i sommar?

Ja jag önskar att Emely får en snäll man. Var han där när ni var där eller var ni ensamma då?

Ja nu till ett annat ämne. Vi hade symöte här, eller rättare systermöte den 10:e maj och rätt många var här. Jag tror omkring 40. Vi har ej haft det på 2 år för jag var borta i somras. Men det är så mycket arbete så det är ej alls säkert att jag har det mer. Hellre tror jag att, om jag lever, jag ger USD 5. Det är ju många som ger när de ej  kan det året.

Vi körde till ålderdomshemmet efter miss Klings syster, mrs Olsen, så hon fick vara med på systermötet. Hon bad mig när vi var på miss Klings begravning att hon skulle få komma hit litet i sommar. De har ju bott här i Heights förr, så hon känner många här, dit är det ju bra långt – en 70 mil fram och åter. Nu var hon så glad att hon fick komma. Albin tog henne i sin bil, både hit och hem igen. Hon var här i 10 dagar och 10 nätter. Tror knappast att hon kommer hit mer, hon är 83 år gammal. Mrs Berg är bättre men långt ifrån bra. Hon fyllde 75 år i midsommarafton, så det var många vänner där från här och Chicago.

Anna

(Troligen saknas något blad)

