Åkerby den 12 december 1938

Från Maria Augustsson

Till Mrs Lydia Helin, R.a. Box 126, Elma, Washington, North America

Gud har inte skonat sin egen son utan givit honom för oss alla. Rom 8:32

Kära syster Lydia med familj.

Tack för ditt kärkomna brev som jag fått för en tid sedan. Hur är det med dig nu? Jag tänker på er som är så ensamma. Jag tänker att du behövde ha din flicka hemma nu när du är så gammal. Tänk att vi är så gamla, men det är gott att få vara Guds barn för blodets skull när man är gammal också.

Vi får höra så mycket Guds ord här. Vi var i Kråksjö igår kväll. Ungdomsföreningen bjöd de gamla och juniorerna på kaffe och sedan sjöng och läste ungdomsföreningen. Så talade vår predikant. Han bor i Växjö och så reser han och predikar. Han är i Ljuder och Linneryd och socknarna här omkring.

Vi hade avskedsfest för Greta Johansson, hon är född i Åkerby och hennes mor är kusin till Karl. Minns du Frans Gustafsson i Kråksjö, det är hans dotters flicka som skall resa ut till Afrika och bli missionär. Hon skall resa dagarna efter jul. Hon har läst till sjuksköterska också så hon ämnar nog att bli det också när hon kommer dit.

Hur är det med Augusts flicka? Var det inte någon av dem som tänkte på att resa ut till att bli missionär. Jag minns inte vem som sade det för oss. Vem har den gården som August rådde om? Har inte någon av barnen den?

Har du sport till Anna och Martin något? Vi har inte sport dem på länge. Du talade om att ni hade så torrt i somras. Fick ni dålig gröda då? Kan ni ha så många kreatur som ni brukar att ha?

Här har varit litet torrt i somras på sina håll, men här kan vi inte klaga. Här har inte varit någon snö än i höst. Inte har det frusit vidare heller än. 

Johannes och Emma är krya. Lage har två barn, en pojke och en flicka. Gustaf har inga. Gustaf har köpt gården. Axel har satt sin blinde pojke i blindskola litet vid sidan av Stockholm. Han tycker så bra om att vara där, så de är så snälla mot honom. Axel var där för litet sedan. Han sade att hans vårdarinna var troende. Vi tyckte det var gott att hon kunde tala med honom om Gud. Hon läser aftonbönen och sedan har de en annan lärarinna som lär dem att läsa. Så får de lära sig att arbeta. Arne har virkat snöre som han ska skicka hem till julklapp till sin mor. Så han trivs så bra. Ingrid har varit hos honom ett slag, det är så långt så han tänker att han ska vara där över jul. 

Må Jesusbarnet få vara vårt glädjeämne. Då har vi en julglädje som varar. Tänk vad Gud är god som sände sin son till denna syndiga värld.

Lycka till med en god jul.

Hälsningar från oss alla till er alla, din syster Maria Augustsson.

Vi sänder dig ett kort på Ingrid och Rut och hennes fästman, det är Lotta Nylunds son på Grimsnäs.

