Skruvby den 16/2 1941

Från Ida Karlsson

Till Lydia Helin

Tänk på: Rom 8:17

Kära syster Lydia och dina kära barn Herbert och Linnea!

Tack för det kära brev som jag fick för så länge sedan. Jag tror inte jag skrev någon gång i somras till dig kära syster. Förlåt all min tröghet.

Hur är det med er? Vi hörde i syster Annas brev att Linnea är hemma. Det är roligt och behövligt ni som har mycket arbete både sommar och vinter.

Alma hon var hemma i vintras så då hade jag och Annie det så bra. Det var så kall och långvarig vinter med mycket snö. Det har varit kallt i vinter också. Nu är det litet mildare. Alma var hemma till april i våras. Hon har inte sålt sitt hem. Hon har 4 familjer som hyr hos henne. Så det är lite att se till. Men hon skriver rätt ofta. Det är rätt lång och dyr resa så hon får lov att stanna litet när hon kommer hem.

Elsas och  Arvos små pojkar har vi fått på kort i år till jul. Nu är de stora och ser så krya och duktiga ut. Bo är 14½ år och Rune är 11 år. Jag får bara tänka på dem, bedja Gud för dem och alla barnen, att han tar hand om dem alla till sist.

Ja vår nådatid den försvinner så snart om vi bara använda den som vi borde. Man ack vi känner oss så svaga och ofullkomliga. Men tack och lov att vi har en försvarare hos fadren som alltid beder för oss. Och som vi i denna passionstid så mycket får höra talas om. Vår dyre Frälsares lidande och död för en syndfallen värld han fullgjorde vad vi borde och blev vår rättfärdighet. Han vände vårt elände för både tid och evighet. Prisat vare hans dyrbara namn.

Nu idag har jag hört att de har missions- och bibelstudiedagar i Kråksjö missionshus. Började igår och brukar vara i 3 eller 4 dagar. Jag tycker de har roligt som får höra så bra predikanter. Vi har inte kommit dit på deras möte på många år och nu är det inga bilar som en får tag i. Och jag är så trög vid att komma ut någonstans. Vi har inte träffats något på hela förra året Maria och jag. Men deras flickor kommer hit ibland. Johannes och Emmas barn de kommer hit också ibland. Det är så kärt att få se dem.

Hjärtliga hälsningar från syster Ida.

Var snäll och hälsa bror August och Annies barn ifrån oss och mig.

