Chicago Heights den 24 januari 1943

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs Lydia Helin, Rth.1. Box 156, Elma, Wash.

Allt ju vilar i min faders händer. Skulle jag som barn väl ängslas då.

Kära syster Lydia och Herbert.

Först hjärtligt tack för ditt kära och innehållsrika brev. Tiden går så fort även detta nya påbegynta år. Vad som möter oss är förborgat för oss.

Jag sitter här i min ensamhet i kväll. Martin gick till kyrkan och de ”uppstäs” (på övervåningen) har gått till Pites hemstad i eftermiddag på begravning. En man av Pites vänner dog så hastigt i torsdags. De var läskamrater, så Pite skulle vara ”pallbärare” med. De har ej kommit hem ännu, men nu är klockan redan 8 så jag vill lyssna till Rev. Fuller nu en timma. Han har alltid ett anderikt budskap att förkunna.

Måndag morgon:

Ja Herrans nåd är var morgon ny och den räcker ända till aftonen av vår levnadsdag, tack och lov.

Ja som ni ser började jag att skriva igår kväll men det blev så litet. Jag satte mig i stillhet och lyssnade till Fullers predikan som var och alltid är så välsignelserik. Var inte det mrs Fuller läste intressant, bland annat om en gammal kvinna som bor i Östern? Hon skrev ett brev till sin syster i England om hur härligt det var att hon kunde sitta i sitt hem om söndagarna och höra en bra predikan av en präst som stått i Los Angeles och talat och att hans namn var Fuller. Så fick hon svar från sin syster i England om att hon lyssnar till honom varje söndag också därifrån England. Ja ni hörde det nog när det lästes, men jag tänkte när jag lyssnade att det är likadant med oss. Ni sitter där borta i Washingtonskogen och vi här i Chicago Heights, tvåtusen femhundra mil (miles) från varandra och hör samma predikan som utsändes från California. Vi leva i en förfärlig orostid, men också en underbar tid. Kunskapen skall vara stor i de yttersta dagarna. Om någon hade sagt oss för bara 20 år sedan om vad vi nu hör och vad som händer i dessa dagar, skulle vi aldrig trott det.

Martin han kom hem vid niotiden. Han hade också hört en god predikan. Så kom Ingaborgs familj strax efter 10.

Vi har haft så kallt, riktig vinter, med mycket snö nu en lång tid, så jag har inte varit någonstans. Är rädd för att gå ut för jag tål så litet. Så har det varit halt också. Många har fallit och bräckt ben och höft. Vi har haft upp till 18 ”blucera” somliga dagar. Idag är det ej så kallt, sist jag såg på termometern var det 2 ”abå” ute på frontplatsen. Solen skiner så fint också idag. 

Kära syster det är så kärt att få brev och höra att du har hälsan, är uppe och i arbete var dag.

Vi fick ett mycket intressant brev från Linnea förliden vecka. Det var verkligen glädjande att hon skrev till oss. Det är bra länge sedan hon lät höra av sig. Hon säger att hennes mamma är så stark och duktig och gör allt för att hon eller ni alla tre skall ha det gott när hon kommer hem till er. Ja nog är det bra roligt så länge mor lever. Nog tror jag att Annie har saknat sin kära mor i år vid jul och likaså bror Johannes och deras barn sin maka och mor. Ack om vi bara finge spörja till dem där hemma ändå. Det är så ledsamt att inga brev kommer mer från någon av syskonen, varken Martins eller våra. Det är så ledsamt, så ledsamt.

Jag ser i ditt brev att ni har sport att Hanna i Olympia är så dålig. Ja Emely skrev till oss också därom. Hon sade att hon ville gå hem och hjälpa Esther med att ta vård om henne, sin mamma, så hon lämnade sin man och sitt hem i onsdags den 20:e. Så hon är nog hemma när detta skrivs. Vi hoppas hon med de 2 barnen fick ha hälsan på resan och även när de kommer till Esther, annars blir det för svårt. 

Ja nu har jag igen skrivit ett allt för långt brev. Kanske inte allt nyttigt heller. Jag behöver mer visshet ovan ifrån. Vi har alla hälsan och mycket att vara tacksamma till Gud för. Martin, Albin och Pite arbetar var dag och tre av barnbarnen går i skolan om dagarna. Albins minste är tre år i mars så han har ej börjat skolan ännu.

Hälsningar kära till er. Vi vill skriva någon gång till Linnea. Hälsa henne tack.

Skriv snart är du snäll!

Vänligen Anna och Martin

Låt oss veta om du träffar Emelye, hon kommer nog till er någon gång.

