Chicago Heights 26 juli 1944

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs Lydia Helin, R.1. Box 156, Elma, Wash.

Guds frid!

Kära syster Lydia ”and” (och) Herbert.

Ha mycken tack för ditt lilla brev och för nyheten om att Linnea är gift och väl försedd, som man sade i Sverige, och det är ju tidens gång. Bara som vi tror och hoppas att hon har fått en snäll man, så är det ju mycket bättre två än en genom livet. Det ser ut som hans namn är svenskt eller norskt. Jag ser att Linnea var hemma och tog sin mor med sig till sitt bröllop. Det var nog bra långt för dig att resa, men så glädjande att du kunde vara med och att du fick se hennes tilltänkta hem och hur hon har det.

Jag ser du har också fått brev från din syster Maria. Ja vi undrar ofta om Karl lever eller han fått flytta till ett bättre hem. Vi kan säga att vi har alla någorlunda hälsan. Vi har så varmt och torrt här så det har visst kommit litet regn i natt, men här behövs mer. Martin och jag är ensamma hemma här. Ingeborg med familj är i Ceder Lake, har varit snart i 3 veckor. Pete har sin ”Wecesen” (semester) nu. Då vill de ha ombyte. De brukade förr resa utåt Wisconsin men nu får de ju så litet ”gasoline” (bensin). Och i måndags den 24:de tog Albin och hans familj oss med ut där, för Caroline fyllde 14 år då. Så fick vi höra en god predikan om kvällen. Där är olika som ger Guds predikan hela sommaren och mycket gott för barnen att höra.

Ja kära syster jag hoppas dessa rader finner er med hälsans dyra gåva. Vi har inte sport till Alma något sedan jag sist skrev till er, så vi undrar hur hon är. 

Som ni förstår vill vi bra gärna ge Linnea en bröllopspresent så vi önskar veta av dig vad hon har fått eller vad vi kunde få sända till henne. Har hon silverknivar och gafflar? Ursäkta att vi frågar men var snäll och låt oss veta. Också vill vi ha deras adress. Jag har tänkt ända sedan jul att skriva till Linnea men jag är ju försumlig och inte vet jag adressen.

Ja må vi inte försumma att mötas vid nådastolen var dag. Vi har goda möten här varje kväll. De har satt upp ett bra stort tält, så där är olika predikanter varje vecka i en 5 veckor. Oh att Gud finge frälsa syndare.

Hälsningar kära.

Anna och Martin

