Elma, Washington 9 oktober 1944 (uppenbarligen ett utkast)

Från Lydia Helin

Till Maria och Karl Augustsson

Kära syster Maria och Karl med familj.

Det är glädjande att få brev och höra hur ni alla är. Ser Karl varit sjuk, hoppas han är bra igen, åtminstone bättre. Ja den bästa tiden gick så fort. Som väl är – löftena skola icke svika, nej de stå evigt kvar. Jesus med blodet beseglat allt vad han lovat har.

Vi har här mycket Guds ord som predikas men det är de som är saliga som hör Guds ord och bär frukt till evigt liv. Vi behöva att gå till nådens tron dagligen, det är den enda plats att finna vad det oroliga hjärtat behöver.

Ja så bra att Ingrid har lärt till sjuksköterska och kommer hem när hon så väl behövdes. Ja du kära syster vad det är kärt  att få ha de sina så nära så de kan komma hem och se till er när du också är nästan så gammal som jag. 

Linnea har kommit hem ibland varje år och hjälpt till med vad man behöver att ha gjort, men nu den 9 juli gifte hon sig med en son till handlare Nelson. De har varit förlovade rätt länge. Han namn är John Max Nelson. De vigdes i ”Prespotariankyrkan” i Seattle. Det är nästan samma som ”Lutterska kyrkan”. Jag var i Seattle då och de bor där. Han är ett år äldre än Linnea. Han var med Linnea i höstas på min födelsedag hemma här med blommor.

Bengt J´s notering: Troligen blev aldrig brevet färdigskrivet och det sändes troligen inte. Lydia avled 1945-05-16.

